

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年5月12日 星期三 农历四月初一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7533 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中宣部司法部等九部门组织开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传

新华社北京电 (记者 白阳)《中华人民共和国民法典》将于5月28日迎来颁布一周年。日前,中宣部、中央网信办、全国人大常委会法工委、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、司法部、全国普法办、中国法学会联合下发通知,印发《“美好生活·民法典相伴”主题宣传方案》。

方案明确,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,深入学习宣传贯彻习近平法治思想特别是习近平总书记在主持中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,把民法典普法作为“八

五”普法的重点内容,融入民法典实施全过程、融入人民群众日常生活、融入基层依法治理,让民法典走到群众身边,走进群众心里,促进公民法治素养提升,促进人民高品质生活,培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

方案要求,要突出学习宣传习近平法治思想,学习宣传习近平总书记关于民法典的重要指示批示精神;深入宣传民法典在保障人民群众合法权益、促进社会主义市场经济繁荣发展、推进国家治理体系和治理能力现代化等方面的重要作用;深入宣传民法典关于民事活动平等、自愿、公平、诚信等基本原则,阐释好民法典关于坚持主体平等、(下转第2版)

河北省政法队伍教育整顿领导小组办公室第二次会议召开

河北法制报 5月11日讯
(记者 王玉朝 李文秀)今天,河北省政法队伍教育整顿领导小组办公室第二次会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神,认真贯彻中央和省委有关会议精神,总结前段工作,研究部署下一步措施。省委常委、政法委书

记、省政法队伍教育整顿领导小组常务副组长董金生出席会议并讲话。

会议指出,政法队伍教育整顿开展以来,各地各部门周密安排部署,精心组织实施,各级教育整顿办充分发挥职能作用,坚持以学习教育为先导、以服务更实在,进一步增强查纠整改靶向性、实效性,确保查纠整改环节不掺水分、不打折扣、成

项工作,全省政法队伍教育整顿取得明显成效。要充分肯定成绩,进一步坚定敢打必胜的信心和决心。

会议要求,要坚持问题导向,思想认识再提高、自查自纠再主动、协同联动更紧密、为民服务更实在,进一步增强查纠整改环节不掺水分、不打折扣、成

效扎实。要发挥中枢作用,把统筹协调运用到位,雷厉风行落实上级部署,科学高效服务领导小组,积极主动协调成员单位;把工作任务落到实处,实行挂图作战,强化台账管理;把从严从实贯穿始终,善于发现问题,坚持严字当头,进一步提升教育整顿科学性、规范性,推动教育整顿工作深入开展、取得实效。

学习习近平法治思想 推动检察工作高质量发展 省检察院举办主题检察开放日活动

河北法制报 5月11日讯
(曹娟)为深入学习宣传习近平法治思想,深化党史学习教育,扎实开展政法队伍教育整顿,按照省检察院“我做的群众最满意的一件事”主题实践活动要求,今天,省检察院举行以“学习习近平法治思想,推动检察工作高质量发展”为主题的检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、军事检察院和部队官兵、高校师生以及基层工作者代表走进检察机关直观了解检察、感受检察,征求社会各界对检察机关意

见建议。省检察院党组书记、检察长丁顺生主持开放日活动座谈会并在听取意见建议后讲话。

“这次开放日让我对检察工作有了更深一步的了解,希望检察机关继续强化法律监督,加大普法宣传力度和覆盖面,多开展校园法治宣传,弘扬检察正能量……”与会代表们先后发言,畅谈参加此次开放日活动的感受,就进一步做好检察工作提出意见和建议。

“大家的发言饱含着对新时代加强检察工作特别是发挥检

察职能作用服务经济社会发展的新期待,体现了对检察工作的高度重视、关心和支持,意见建议具有很强的针对性和可操作性。我们将认真研究、充分吸纳,切实体现到今后检察工作的安排部署中。”丁顺生指出,要以检察开放日活动为契机,更加积极地履行检察职责,推动检察工作高质量发展。全省检察机关要全面贯彻落实习近平法治思想,不断提升检察工作水平。以习近平法治思想为引领,始终保持检察工作正确的政治方向,全面加

强法律监督工作,深入推进刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作,依法维护社会公平正义,助推国家治理体系和治理能力现代化。准确把握党史学习教育的目标任务和重点,把党史学习教育成效转化为推进检察工作发展的强大动力,以高质量的检察工作更好地服务经济社会发展大局。

受邀代表共同观看了《走进河北检察》专题宣传片、青年干警演讲展示,参观了司法鉴定中心、12309检察服务大厅、案件管理中心。



积极创新举措 持续精准发力

2020年以来我省破获涉毒刑事案件969起

河北法制报 5月11日讯
(记者 章彤华)我省共破获涉毒刑事案件969起,抓获犯罪嫌疑人1782名,移送犯罪嫌疑人1588名……今天下午,省禁毒委员会通报了2020年以来全省禁毒工作情况。

2020年以来,省委、省政府多次召开省委常委会会议和省政府常务会议,专题研究禁毒工作。《河北省禁毒条例》正式施行,以省“两办”名义印发《河北省禁毒工作规划(2020—2022年)》,省禁毒委印发《省禁毒委员会成员单位工作职责》《河北省禁毒工作“两书一函”实施办法》等文件,着力健全完善毒品治理体系。省禁毒办统筹推进示范城市创建、重点整治等重点工作。承德市获评首批“全国禁

毒示范城市”,廊坊三河、保定蠡县成功摘掉国家重点关注“帽子”,全省禁毒工作呈现积极向好发展趋势。

以“净边2020”专项行动为抓手,打响“两打两控”百县会战,共破获涉毒刑事案件969起,抓获犯罪嫌疑人1782名,移送犯罪嫌疑人1588名,缴获各类毒品折合冰毒125.56公斤;查处吸毒人员7321人次,决定强制隔离戒毒3138人、责令社区戒毒3234人。其间,石家庄海关破获8起毒品走私入境案件,石家庄、衡水、唐山、邯郸、秦皇岛等地破获一批部省级毒品目标案件,唐山、廊坊、保定、张家口、邢台等地赴滇缅成功抓获15名“钉子犯”,国家禁毒办发贺电表扬。衡水市成功破获公安部毒品目

标案件,打掉涉及7省8市的16个吸贩毒团伙,抓获568名吸贩毒人员。

继续将禁种铲毒作为全省禁毒“1号工程”,成立由副省长刘凯任总指挥的全省禁种铲毒专项行动领导小组,制定《巩固禁种铲毒“十必须”》。省禁毒办通过无人机抽查监测60个重点县,现场核查10市32县56个乡镇。依法惩处了一批非法种植人员,铲除了一批毒品原植物,国家禁毒办两次通报表扬。

全省乡镇派出所“监督员”、农村“信息员”、企业“安全员”建设率达到100%。公安、市场监管、药监等有关部门联合执法检查,堵塞监管漏洞。去年以来,全省共破获制毒案件9起,捣毁

制毒窝点10个。破获芬太尼类新精神活性物质案件3起,在山东捣毁制造新精神活性物质窝点1个。邢台市破获走私、贩运芬太尼案件被评为全省“十大法治事件”。

坚持“宣传教育全民识毒、发动组织全民禁毒”,高标准规划部署,多措并举大力推进。各级各相关部门广泛动员社会力量,推动禁毒宣传教育进学校、进单位、进家庭、进场所、进社区、进农村,并通过召开新闻发布会、推广学校毒品预防教育数字化平台应用、开展禁毒知识竞赛、播放禁毒公益广告、建立乡(镇)、村(居)宣传点等方式,形成全方位、高频率、广覆盖的禁毒宣传格局。

聚焦群众难点 推进教育整顿走深走实 张家口政法机关深入开展“我为群众办实事,我与百姓心连心”实践活动

河北法制报讯 (记者 梁燕)“没有你们的帮助,我们就不能及时拿到工资,真的谢谢你们!”5月6日,一起长达三年之久的拖欠农民工工资案在张家口市公安局崇礼分局民警的努力下终于解决。这是张家口政法机关为民办实事的一个缩影。

自政法队伍教育整顿开展以来,张家口市深入开展“我为群众办实事,我与百姓心连心”实践活动,聚焦群众难点,以有影响、见实效、能持久的活动为载体,着力夯实司法为民根基,推动教育整顿走深走实。怀安法院全力促执行,帮助36户农民追回20万元土地租金;张家口市人民检察院联合社会组织成立爱心助学部,帮助4名失学儿童圆了上学梦;宣化区公安分局铁路南派出所倾力为一名群众解

决了25年无户口问题……

全市政法机关立足职能工作,全力打造贴民心、合民意、解民忧的政法民生工程。审判机关部署开展“十大行动”民心工程,切实推动教育整顿走深走实;检察机关立足推进“护蕾”工程,深入开展“法护未成年成长,保护儿童合法权益”系列活动,为护佑未成年人健康成长贡献检察力量;公安机关深入开展“智慧警务站,护校安园行”工程,在“反诈联盟”工作中,坚持群众请求止付全办理,保持打击电信网络诈骗的高压态势;司法行政机关加快推动以“12348”公共法律服务热线为渠道的热线平台和以网站、客户端为承载的网络平台“三位一体”公共法律服务体系建设,公共法律服务便捷化、信息化水平进一步提升。



为深入推进政法队伍教育整顿,固安县公安交警大队坚持学习教育与苦练精兵相结合,从4月28日起分四批对全队民辅警进行强化训练。从队列军姿到指挥手势,每个动作都一丝不苟,民警们在汗水中磨炼意志品格,练出扎实规范的基本功。图为5月7日队员们正在演练指挥手势。

吴春雷 万方 摄

我省部署开展创建“无毒县(市、区)”

以“四无”为目标